

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

## В СЛОЖНЫХ УСЛОВИЯХ

500 тонн топлива сверх плана добыты за две декады мая бригада делегата XXVI съезда КПСС В. С. Костина с шахты «Зимника».

В сложных горногеологических условиях трудится коллектив, добывает топливо агрегатом 1-АЦМ. Горняки хорошо овладели механизированной технологией отработки топлива, умело применяют ее в угольных забоях.

С. ИВАНОВ.

## ПОВТОРИТЬ УСПЕХ

На 30—40 процентов выше плановой нормы выработка в мае у бригады сборщиков А. А. Лубяновой из цеха № 6 завода «Электромашин».

## ДЛЯ СТРОЕК ГОРОДА

11 миллионов 360 тысяч штук кирпича выпустил в нынешнем году Прокопьевский кирпичный завод производственного объединения «Кемеровостройматериалы», который возглавляет директор А. Ф. Мишов. Это на 660 тысяч штук больше плана.

Завод снабжает материалами только организации, занятые строительством жилья, объектов соцкультбыта, а не шахтостроителей, как ошибочно указывалось недавно в нашей газете. На заводе развернулось соревнование за достойную встречу 50-летия города. Лидерами его являются бригады А. Я. Петропавлова, В. В. Киселева, В. П. Колесиной.

Значительно слабее трудится в первом году пятилетки коллектив родственного предприятия — кирпичного завода объедине-

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

Большой и радостный праздник отмечен на земле Советской Грузии. Ее шестидесятилетний путь — это славная летопись достижений, трудящихся республики в содружестве с народами — братьями СССР.

23 мая в Тбилиси на площади Конституции состоялись парад и демонстрация в честь 60-летия Грузинской ССР и Компартии Грузии.

Встреченные бурной овацией на центральную

## ПОЛЁТ МЕЖДУНАРОДНОГО УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

22 мая 1981 года после завершения программы совместных исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40» международный экипаж в составе Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Леонида Попова и космо-

«Салют-6», завершая программу исследований.

Спускаемый аппарат корабля «Союз-40» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза в 225 километрах юго-восточнее города Джезказгана. Самочувствие товарищей Попова и Пучничука после приземле-

№ 101 (13238)

ВТОРНИК,

26

мая

1981 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.



АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

На посадке леса в Анжерском лесхозе занято восемь бригад. Там, где нельзя применить машины, работают вручную. В этом году саженцы кедра, сосны и ели займут около девятисот гектаров.

Столько же леса было посажено в прошлом году. Только за минувшую пятилетку молодые леса заняли 4100 гектаров — значительно больше, чем было вырублено за это время. Как и в прошлые годы, лесхоз продолжит создание зеленого кольца вокруг города.

## ЯШКИНО

ление тружеников Грузинской ССР успешно выполнить решения XXVI съезда КПСС.

★ ★ ★

24 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС, председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев встретился в Тбилиси с руководителями Грузинской ССР.

В этот же день товарищ Л. И. Брежнев возвратился из Тбилиси в Москву.

(ТАСС).

## ЭКИПАЖА

запланированную программу исследований и экспериментов, подготовленную учеными и специалистами Советского Союза и Социалистической Республики Румыния.

Совместный полет в космос советско-румынского экипажа наглядно продемонстрировал дальнейшее

## ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Исполнился год со

у бригады сборщиков А. А. Лубяновой из цеха № 6 завода «Электромашнина».

Коллектив трудится на участке сборки с высоким качеством. Многое здесь опытных рабочих, которые охотно передают свои знания молодым. Бригада отличается стабильностью высоких показателей. Так, в апреле план выпуска продукции был выполнен на 114,5 процента. В мае сборщики намерены повторить этот успех.

Т. КРИГА,  
экономист.

Значительно слабее трудится в первом году пятилетки коллектив родственного предприятия — кирпичного завода объединения «Прокопьевскоголь» (директор В. К. Макаров), который поставляет свою продукцию шахтостроительным организациям, на стройки треста «Прокопьевскогольстрой». За четыре месяца коллектива этого завода вместо 2,5 миллиона штук выпустил всего лишь два миллиона штук кирпича.

Немало предстоит приложить усилий заводчанам, чтобы справиться с намеченными на нынешний год планами.

И. СЕРГЕЕВ.

«Союз-40» международный экипаж в составе Героя Советского Союза лётчика-космонавта СССР Леонида Попова и космонавта-исследователя гражданина Социалистической Республики Румыния Димитру Прунариу после приземления.

За время семисуточного полета на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40» международный экипаж полностью выполнил

программу полета. Самочувствие товарищей Попова и Прунариу после приземления хорошее.

Совместный полет в космос советско-румынского экипажа наглядно продемонстрировал дальнейшее укрепление дружбы и расширение научно-технического сотрудничества между Советским Союзом и Социалистической Республикой Румынией.

(ТАСС).

## Награды героям космоса

СССР наградил Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Леонида Ивановича Попова орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда». Звание Героя Советского Союза с вручением ордена

Ленина и медали «Золотая Звезда» присвоено гражданину Социалистической Республики Румыния космонавту-исследователю Дмитрию Прунариу.

(ТАСС).

## ЛЕНИНСКИЙ КУЗНЕЦКИЙ

Исполнился год со дня организации в городе фотоклуба «Момент». Первый юбилей он отметил новой выставкой. Экспозиция, в которой приняли участие восемь человек, развернута в Центральном Дворце культуры ульяновцев. На ней представлено девяносто работ.

Остается верен своей основной теме фотокорреспондент районной газеты «Знамя труда» В. Кириллов. Люди села, пригорода родного края — вот что со знанием дела и большой любовью отражено в фотографиях этого автора.

## КРАПИВИНСКИЙ РАЙОН

Вышел первый номер шестиразовой районной газеты «Заветы Ленина». Необходимость перевода «районки» в пользу напряженных полевых кампаний на шестиразовый выпуск диктуется условиями сельского производства.

В первом номере опубликованы сводки совхозам и посевным отрядам, сообщение о лидерах на полевых работах.

Шесть раз в неделю выходит в эфир и местное радио.

## КЕМЕРОВО

Продолжается строительство двадцатиэтажной гостиницы «Турист» на 747 мест. Великан из сборного железобетона, стекла и стали будет самым высоким зданием областного центра. Гостиница взметнется на вершине занзибарского холма на высоту 58,5 метра.



Более чем для 1300 десятиклассников города прозвучал последний школьный звонок. Пусть их выпускные экзамены станут началом взрослой жизни, богатой славными делами.  
**Н. МИХАИЛОВА.**  
На снимках: последний звонок в школе № 54. Фото Н. Бабарыцкого.



## ПРОЩАЙ, ШКОЛА!

Звонок в руках первоклассницы Наташи Евсевой известил десятиклассников об окончании последнего в их жизни школьного учебного года. В украшенном цветами актовом зале школы № 72 выстроились школьники в ожидании виновников торжества.

С напутственным словом к своим бывшим ученикам обратилась учительница начальных классов Надежда Сергеевна Кравцова:

— Будьте достойны родной школы..

Ребят поздравили шефы из трамвайного управления. Кем бы ни стали восьмиклассники из пятьдесят восемь выпуск-

ников школы, все они вольются в ряды рабочих и интеллигентии, будут приносить пользу нашей стране.

В школе праздник и у восьмиклассников. Хотя многие придут в новом учебном году в девятый класс, есть среди ребят и такие, кто решил продол-

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ



## К СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ

Комсомольско-молодежная бригада В. П. Сосновской работает в живописном цехе фарфорово-глиняного завода.

За четыре месяца нынешнего года коллектив выпустил сверх плана 7800 изделий.

Члены бригады взяли повышенные обязательства по Дню работников легкой промышленности. К 14 июня они решили выполнить план первого полугодия.

Живописцы активно участвуют в соревновании за выпуск на заводе четырех миллионов изделий в месяц.



На снимках: члены молодежного коллектива за работой; бригадир В. Сосновская.

Фото Р. Хасиутдинова.

## Вспоминают фронтовики

В зале боевой и трудовой славы горного техникума прошли уроки мужества.

Учащиеся хорошо знают своих преподавателей Г. В. Грифа, С. И. Азилова, С. П. Горячкова, И. А. Колвалева. Но о том, что они — участники Великой Отечественной войны, известно было не всем.

Ветераны рассказали на уроках мужества о своих фронтовых дорогах, о выпускниках техникума, участвовавших в Великой Отечественной войне.

Т. СИНЬКО,  
секретарь  
комитета комсомола  
горного техникума.

## Новый коллектив

## ЭКЗАМЕН НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

К летнему трудовому семестру мы готовимся заранее. Уже сейчас у нас скомплектовано четыре студенческих отряда.

Поскольку в будущем наши выпускники — электромашинстроители, то многие учащиеся решили поработать в отряде «Лимб» на заводе «Электромашина». Бойцы будут трудиться в цехах на рабочих местах. Руководство отрядов возложено на представителя отдела кадров завода и заместителя начальника одиннадцатого цеха.

В составе строительного отряда «Мастерок» не мало ребят, которые в прошлом году трудились

вопросов. Вот так, например, мы готовили комиссаров. В начале учебного года, когда наши учащиеся помогали селянам убирать урожай, комитет комсомола направил в один из колхозов Промышленновского района вместе с второкурсниками двоих третьекурсников: Сергея Пестенко и Сергея Лузина. Направил с такой целью, чтобы комсомольцы поучились, как нужно заключать трудовой договор, как распределять объемы работ, организовать их четкое выполнение. И, конечно же, чтобы ребята проверили свои организаторские способности. Этую своего рода практику они прошли в сельском хозяйстве Сергиево-

## • ОРИЕНТИРУЕМ НА ПРОФЕССИЮ

# ГОРНЯЦКИЕ КАДРЫ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Через полтора месяца наш город, город-рудник, отмечает свое 50-летие. Его рождение было связано с добьчей угля. И сегодня более 40 процентов реализуемой продукции занимает топливо. И потому формирование достойного пополнения отряда горняков — задача большой государственной значимости.

Многие предприятия и организации включились в эту работу, помогают школам в организации трудового обучения, технического творчества, экскурсий на шахты, заводы, обогатительные фабрики.

Положительный опыт совместной работы накоплен на шахте «Ноградская», где участок или бригада закреплены за классом подшефной школы. Учреждение «Приз отцов», который вручается рабочим коллективом лучшему классу школы. Школьники провожают в шахту и встречают на горе своих шефов — победителей социалистического соревнования. В течение ряда лет для юношей 9—10 классов организуется кружок «Молодой горняк», руководит которым главный геолог шахты Ю. Н. Зверев. К занятиям кружка привлекаются специалисты. Юноши 10 классов знакомятся с работой на верхних горизонтах шахты. Действует на шахте совет профориентации. В результате на

и их родителей с профессиями, получаемыми в техникуме, училищах. Несмотря на ежегодное значительное сокращение выпускников 8, 10 классов, все три горных училища и горный техникум ежегодно выполняют план комплектования и выпуска рабочих кадров.

Кемеровский филиал НИИ школ в нынешнем учебном году занимался изучением ориентации школьников города на горнорудные профессии. Проверка показала, что рекомендации областного отдела народного образования и управления профтехобразования по совместной работе коллективов школ и профтехучилищ в профориентации учащихся на рабочие профессии во многих школах все же не выполняются. Профориентация ведется кампанией, только в выпускных классах, да и то в конце года. В результате из 70 учащихся школы № 71 только 6 восьмиклассников были на экскурсии в ГПТУ, из 58 учащихся школы № 62 только один ответил в анкете, что он был в училище, из 40 учащихся школы № 4 — 6 человек.

Выпускники школ слабо ориентируются в рабочих профессиях: 18,3 процента не знакомы с современным производством и условиями труда на нем, свыше 49 процентов не знают о системе оплаты труда на производстве.

года, пока ничего не изменилось, что и где делалось до приказа, то и делается, что и где не делалось — то и не делается, большинство пунктов совместного приказа, касающихся производственного объединения «Прокопьевскуголь», не выполняется.

В профориентации учащихся не принимают участия учебно-курсовые комбинаты, Дом техники. Кто-то был сделана попытка организовать профориентацию среди школьников на базе КРО шахты «Коксовая». Возглавлял это дело В. Р. Лобода. Но с переходом его в учебный комбинат шахты «Центральная» на шахте «Коксова», все заглохло, и на «Центральной» эта работа не возродилась.

Наши учебно-производственные комбинаты практически не занимаются профориентацией на горные профессии. До сих пор не издан по объединению «Прокопьевскуголь» приказ о закреплении за ними базовых предприятий с целью оборудования кабинетов и лабораторий для специальности электрослесарь горного оборудования.

Задача улучшения профориентации на горные профессии приобретает в одиннадцатом пятилетке особую значимость. Мы должны учитывать, что занятость трудоспособного населения в городе 92 процента. Главный резерв — выпускники школ. Если в 1970 году на выпускни-

## Новый коллектив

На втором участке шахты «Центральная» организован новый комсомольско-молодежный коллектив.

Это смена горного мастера В. Г. Бычкова.

Вместе со всеми комсомольско-молодежными бригадами шахты новый коллектив встал на трудовую вахту в честь 50-летия Прокопьевска.

**Н. САЛИМОВА,**  
зам. секретаря  
комсомольской органи-  
зации шахты.

## Конкурс строителей

Комитет комсомола треста «Кузбассгражданстрой» № 2 провел конкурс «А ну-ка, девушки!».

Участницы его показали знания строительных профессий, проблем и забот молодежных строительных коллективов.

Девушки подготовили стенные газеты, в которых рассказали о своих товарищах по работе. Приняли участие в конкурсе архитекторов. Каждая из участниц побывала и в роли модельера — предложила модель рабочей одежды для отделочников.

Все девушки завоевали симпатии зрителей и жюри. Но особое предпочтение было отдано отделочнице строительно-монтажного управления, группом-согру младежной бригады Д. Киневой — Татьяне Соломахиной.

Она назначена победителем конкурса.

**Н. СЕРОГОДСКАЯ,**  
зам. секретаря  
комитета комсомола  
треста.

В составе строительно-отряда «Мастерок» немало ребят, которые в прошлом году трудились на ремонте трамвайных путей. Тогда они поработали хорошо. А в этом году бойцы закреплены за Тырганским строуправлением. Они будут выполнять работы на прокладке теплотрассы второй очереди завода «Электромашин». Предполагается освоить 80 тысяч рублей капиталовложений.

Отряд, как и в прошлом году, возглавляет заведующий отделением обработки металловрезанием Анатолий Максимович Киселев. Это волевой, опытный командир.

Организован у нас также отряд «Уборочный». Члены его выедут на уборку урожая в Волгоградскую область. Во время прошлого трудового семестра подобный отряд уже работал на уборке арбузов под Астраханью. Ребята показали себя хорошо, были награждены грамотами администрации совхоза. Многие поедут и сейчас. Например, Марина Игнатьева, Татьяна Коннова, Валентина Филонова и другие. Марина Игнатьева была звеньевой одного из самых передовых звеньев. Проявила хорошие организаторские способности. Думаем, в этом году Марина спрятится с обязанностями комиссара.

И четвертый отряд в техникуме — пионерских вожаках. Наши учащиеся будут работать в загородных пионерских лагерях. В первую очередь, в лагере наших шефов — завода «Электромашин» — «Дружба». Сюда, конечно, подобраны самые активные комсомольцы, чтобы они стали для ребят настоящими пионерскими комиссарами.

Кстати, подбор командиров и комиссаров для студенческих отрядов — это один из самых важных

чтобы ребята проверили свои организаторские способности. Этую своего рода практику они прошли действительно успешно. Сергей Пестенко назначен комиссаром в отряд «Мастерок», а Сергей Лузин — в отряд «Лимб».

Сейчас мы готовим бойцов и к тому, чтобы они не только трудились, но и вели активную комсомольскую, пропагандистскую работу. Лекторская группа при комитете комсомола под руководством преподавателя, члена партбюро техникума Л. Г. Шляпниковой готовит циклы лекций, бесед, рефераты. Тематика их довольно разнообразная. Большое место уделяется пропаганде решений XXVI съезда партии — перспективам развития на одиннадцатую пятилетку машиностроения, подготовки кадров, охране природы и окружающей среды и другим самым разнообразным вопросам. В свободное от работы время комсомольцы выступают с лекциями перед городскими и сельскими жителями.

Члены литературного клуба «Березка» разработали сценарий вечера «Твоя семнадцатая весна». Он посвящен молодежи, выбору жизненного пути. Сценарий предложен членами студенческих отрядов. К подготовке этого вечера они могут подключить своих сверстников на заводе, на стройке, в селе.

Сейчас будущие бойцы изучают технику безопасности, внимательно слушают лекции медиков. Одним словом, готовятся к трудовому семестру, как к экзамену на смелость, выдержку, самостоятельность.

**Р. АЛФЕРОВА,**  
секретарь комитета  
комсомола электрома-  
шиностроительного  
техникума.

работой на верхних горизонтах шахты. Действует на шахте совет профориентации. В результате на шахте трудятся около 150 выпускников школы № 16.

Хорошо поставлена работа клуба «Молодой горняк» в школе № 57, которым руководят сотрудники КузНИИИ во главе с доктором технических наук, профессором А. П. Широковым. Интересен опыт содружества школ № 9, 10 — ГПТУ № 35, Дворца культуры и шахты им. Ворошилова.

Анкетирование в школе № 28 показало, что около 60 процентов старшеклассников интересуются горным делом и хотели бы освоить шахтерские профессии.

На шахте «Красный углекоп» раз в квартал собираются начальники участков и классные руководители подшефных школ № 30, 28 на совместные совещания с целью обсуждения насущных проблем воспитания, профориентационной работы со школьниками.

Комсомольская организация шахты организует совместные вечера посвященные в рабочие, вечера для старшеклассников — знакомство со знатными горняками. В клубе шахты «Красный углекоп» проводятся интересные вечера-встречи с комсомольско-молодежными бригадами, знакомство с шахтерскими профессиями.

Горный техникум, профессионально-технические училища № 9, 35, 41 имеют совместные со школами комплексные планы ознакомления школьников

ловиями труда на нем, свыше 49 процентов не знают о системе оплаты труда на производстве. 26,9 процента не имеют представления о тех возможностях продолжить образование, заниматься спортом, повысить свой культурный уровень, которые существуют на производстве для рабочей молодежи.

Особую тревогу вызывает тот факт, что в таких школах, как № 29, 72, 48, 24, 31, 1, 4, 62 для учащихся 8 классов не были организованы встречи с шахтерами, а в школе № 69 учащиеся 9 «а» класса за все годы обучения вспомнили только одну встречу, никакой другой встречи они не запомнили.

Совместная работа в профориентации на горные профессии должна вестись школой, шахтой по продуманному плану, начиная с 5—6 класса, а может быть, и раньше, иметь самые разнообразные формы.

Как сделать, чтобы шахтерский труд не был ребятам в тягость, а наоборот, будил их мысль, помогал выбирать в жизни верную дорогу — об этом постоянно должны думать педагоги и работники шахт. Спросите любого директора шахты: появимся ли он, как важна для завтрашнего дня предприятия тесная связь со школой, — обязательно услышите утвердительный ответ. Это на словах. А на деле...

Приказ по объединению «Прокопьевскуголь» был подписан 24 ноября 1980 года. Прошло почти пол-

занятость трудоспособного населения в городе 92 процента. Главный резерв — выпускники школ. Если в 1970 году мы выпускали 2394 десятиклассника и 5638 учащихся закончили 8 классов, то в этом году ожидаем выпуск 10 классов — 1350 человек, 8 классов — 3026 человек. Снижение числа выпускников будет до конца пятилетки.

Главный источник пополнения квалифицированными кадрами наших угольных предприятий — горный техникум и профессионально-технические училища. XXVI съезд КПСС поставил большие и ответственные задачи дальнейшему развитию профессионально-технических учебных заведений. Успех комплектования горных училищ будет зависеть от совместной работы по профориентации на шахтерские профессии педагогических коллективов и шахт.

Воспитывать неуемную тягу к горняцкому делу у своих питомцев, желание испытать в нем свои силы — какой это благородный, огромный труд. Добиться результата можно лишь с помощью семьи и общественности. Если они окажутся союзниками в ориентации детей на горные профессии, то общество от этого только выиграет.

**Э. ЖИГУЛИНА,**  
председатель городской  
комиссии по профориентации и трудово-  
му устройству  
выпускников,  
заместитель председателя горисполкома.

## ● ГОРОД-СЕЛУ

С каждым годом крепнет связь горняков шахты «Центральная» с гружениками совхоза «Прокопьевский».

Нынче группа шахтеров помогает селянам вести сев зерновых. Из заплани-

рованных 2200 гектаров здесь уже засеяли более полутора тысяч.

Интересуют селян и производственные успехи шефов. О том, как обстоят дела с угледобычей, труженики совхоза узнают из

многотиражной газеты «В бой за уголь», которая еженедельно вывешивается в конторе совхоза.

**А. СУСЛОВ,**  
сотрудник газеты  
«Сельская новь».

## ПОМОГАЮТ ШЕФЫ .

В одном из номеров газеты мы рассказывали нашим читателям о том, что в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 намечается создание специализированных управлений. Недавно партком треста принял решение о подготовке и проведении специализации. Сегодня мы попросили главного инженера треста А. К. МИРТОВСКОГО разъяснить цели и задачи этого новшества.

— Необходимость создания специализированных управлений назрела давно. Это требование времени. Не секрет, что на наших строительных объектах дела обстоят не совсем хорошо. Например, в одном управлении отделочники «штурмуют» дом, чтобы успеть подготовить его к сдаче в эксплуатацию в намеченный срок, и все-таки не успевают из-за большого объема работ и малой численности, а в другом управлении бригада тех же отделочников простаивает из-за отсутствия фронта работ.

Даже звенья одной бригады приходится постоянно разбрасывать по объектам, по разным микrorайонам.

Мы считаем, что создание отделочного управления позволит сконцентрировать на объекте людей и механизмы, повысить производительность труда. Но самое главное — специализация будет началом внедрения по-настоящему поточного метода.

Опыт строительных организаций Новосибирска, Кемерова, Москвы показывает, что от специализированных управлений отдача гораздо выше. На-

пример, отделочное управление треста «Кемеровогражданстрой» достигло в прошлом году фактической выработки 6800 рублей на человека. Наши отделочники первого строй управления этот показатель довели лишь до 2500 рублей.

— С чего начнется реорганизация?

Сначала мы предполагаем выделить отделочное управление и создавать его будем на базе строй управления № 1. Во-первых, потому что здесь есть самые опытные и квалифицированные кадры. С ними могут сравняться лишь отделочники четвертого управления. Во-вторых, СУ-1 имеет свою базу: межзех, участок малой механизации, где можно ремонтировать технику и изготавливать несложные приспособления.

— За первым этапом должен последовать второй?

— Дальше хотим выделить монтажное управление. Потом намечено создать управление, которое займется только строительством объектов социально-культурного назначения. Ведь сейчас мы в основном строим жилье, а детских садов, больниц,

школ возводим мало.

— А что после реорганизации будет с каменщиками?

— Сейчас, когда трест перешел в основном на крупнопанельное строительство и когда заканчивается строительство

нам придется зачастую сдавать дома без благоустройства вокруг них. На этом несет большие убытки. Участок же поможет тресту значительно улучшить и финансовое положение. Опыт показал, что на его основе гораздо лег-

ше материалов. Остается у нас одно узкое место — управление производственно-технической комплектации. Сейчас у него только функции базы материально-технического снабжения, а нужно, чтобы УПТК полностью выполняло свои функции. Для этого уже нынче планируем начать строительство главного корпуса УПТК и подъездных железнодорожных путей, а в 1983 году сдать их в эксплуатацию.

— В реорганизации участии и постоянный рост темпов строительства?

— Мы рассчитываем на это. Если в прошлом году освоили 12 миллионов рублей, то в 1981 предстоит



## ПО ГРАФИКУ УСКОРЕНИЯ

НИКЕЛЬ (Мурманская область). Список предприятий страны, работающих на урожай, пополнил горно-металлургический комбинат «Печеганикель».

Из отходящих газов основного производства здесь стали получать серную кислоту — ценное сырье для выпуска минеральных удобрений. Значительно опередив график вывода нового комплекса на проектную мощность, коллектив комбината отправил потребителям первую партию серной кислоты сверх плана.

## ТРУБЫ ИЗ КАМНЯ

КОНДОПОГА (Карельская АССР). На заводе камнелитых изделий и минерального сырья начат выпуск труб большого диаметра, не уступающих по прочности металлическим.

Новая продукция — результат интеграции науки с производством. На роль заменителя металла учеными института геологии карельского филиала АН СССР предложены широконовые порфириты. Залежами их богаты окрестности Кондопоги.

МЕХАНИЧЕСКИЕ ПОМОЩНИКИ ТРОДНО. Значительно ускорена погрузка удобрений в производственном объединении «Азот» имени С. О. Притыцкого.

В железнодорожные вагоны или в штабеля для хранения бумаж-

## ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

# ЧТОБЫ ТРУДИТЬСЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

третьего микрорайона, стало ясно, что без домов в кипятном исполнении

чে создавать управление, чем начинать с нуля.

Сейчас же

строительной механизации создается дорожный участок, который будет вести благоустройство территории. Поскольку сейчас Прокопьевское ДСУ не успевает справляться с тем фронтом работ, который мы ему предоставляем,

точка в будущую технологическую цепочку. Строительством объектов соцкультбыта на равных правах с жильем займется особое управление.

При потоке значительно четче можно наладить планирование, сократить сверхнормативные запа-

сы, перспективы вырисовываются большие, подготовительная работа к переходу на новую структуру проведена, остается не терять настойчивости и последовательности в ее внедрении.

Интервью взяла  
О. ВОЛОДИНА.

## РЕПЛИКА

# ЦИТАТА ВМЕСТО ПРИНЯТЫХ МЕР

— Я живу на девятом этаже 46-го дома по улице Институтской, — написал

редакцию в известность, что лифты в доме № 46 работают с 7 до 14 часов,

чных вод позволяет использовать их на технические нужды предприятий. Это дает возможность экономить более 3000 кубических метров в сутки водопроводной воды.

В нашей области решение проблемы питьевой воды возможно при выполнении в полной мере постановления Совета Министров СССР «О мерах по извлечению из эксплуатации

## БЕРЕЧЬ

рекордов в сутки. Не работают системы оборотного водоснабжения на мясокомбинате, фарфоровом заводе, ряде угледобывающих предприятий. Нерациональное использование воды промышленными предприятиями вызывает снижение давления в сети городского во-

использования питьевой воды, возможно при выполнении в полной мере постановления Совета Министров СССР «О мерах по предотвращению загрязнения бассейна реки Томи неочищенными сточными водами и воздушно-гигиеническими бассейнами городов Кемерова и Новокузнецка промышленными выбросами».

На реке Томи намечено построить Крапивинское водохранилище, в котором будут собираться весенние паводковые воды и в течение лета постепенно сбрасываться. Это позволит сохранить многоводность Томи в течение всего года, улучшить водоснабжение городов Кемерово, Юрги, Ленинск-Кузнецкий. В Прокопьевске предусмотрено строительство очистных сооружений на всех шахтах, заводах. На шахте имени Калинина в 1977 году и на шахте «Зенковская» в 1980 году вступили в строй насосно-фильтровальные станции. Высокая степень очистки в них стоя-

водопроводной воды.

## БЕРЕЧЬ ВОДУ

Такая возможность имеется на всех крупных предприятиях города. Однако о ней забывают на заводах «Электромашине», фарфоровом, дрожжевом, в производственном объединении «Прокопьевскоголь». На «Электромашине», например, ежесуточно в канализацию сбрасывается более 2000 кубических метров чистой воды, прошедшей через охлаждающие агрегаты. В течение трех лет здесь срываются сроки ввода в эксплуатацию системы обратного водоснабжения.

На дрожжевом заводе неоправданно, для разбавления стоков, расходуется 700 кубических мет-

ров. Нерациональное использование воды промышленными предприятиями вызывает понижение давления в сети городского водопровода, ухудшается водоснабжение населения.

Нерационально используется вода также в жилых квартирах. Проверки показали, что не у всех жителей отрегулированы санитарно-бытовые приборы, имеются постоянные утечки чистой воды. Эти маленькие ручейки создают в целом дефицит воды в отдельных районах города.

Крайним расточительством надо считать каждую неустранимую аварию, использование водопроводной воды вместо технической на предприятиях. Вода — драгоценность, ее необходимо беречь, использовать рационально. Это позволит создать каждой семье нормальные санитарно-гигиенические условия жизни.

И. БУРЧАК,  
главный врач городской  
санэпидстанции.

## ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ СОЛНЦЕ ГРУЗИИ

ТБИЛИСИ. Приборы диспетчерского пункта управления «Грузглазэнерго» показали на днях резкое повышение нагрузки на сети. Но для диспетчеров это не было неожиданностью. Составляя график расхода энергии на неделю, они учили, что в этот день по телевидению транслировался финальный матч европейского футбольного турнира с участием «Динамо».

Сейчас увеличить нагрузку не только на эти 50 тысяч киловатт, но и более, не составляет труда. Между тем еще два десятилетия назад такая «добавка» в сеть была невозможной. Тогда счет выработанной станциями республики электроэнергии в Грузии в 1,2 раза.

Энергетика республики развивается быстрыми темпами. Недавно линия электропередачи напряжением 500 тысяч вольт пролегла через всю Грузию, связав две станции «миллионера»: Тбилисскую ГРЭС и Ингурскую ГЭС

(ТАСС)

## НОВАЯ АВТОМАТИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ

МОСКВА. На Первом государственном подшипниковом заводе широко развернулась реконструкция цехов завода. Реконструкцией предусматривается не только увеличение выпуска продукции, но и значительное повышение качества подшипников.

Выполняя свои социалистические обязательства, коллектив предприятия в автоматическом цехе уже звел в строй автоматическую линию высокой производительности (два

самое современное оборудование.

На снимке: на участке автоматического производства подшипников 6-308К4. В автоматическом цехе № 1 контролер комсомолка Татьяна Тарновская следит за выпуском продукции.

— Я живу на девятом этаже 46-го дома по улице Институтской, — написал в редакцию П. Г. Демин.

— Над квартирой не в порядке кровля, ее уже несколько раз ремонтировали, но проку никакого. И весной, и осенью, и летом в дождливые дни крыша протекает, в квартире все время тяжелый запах сырости.

Начальник Рудничного УЖКХ В. Т. Степанов сообщил редакции, что кровля по сигналу П. Г. Демина отремонтирована 20 апреля.

Но в письме поднят и второй вопрос — о работе лифтов. Не особенно вникая в суть этого вопроса, Степанов, поставил.

редакцию в известность, что лифты в доме № 46 работают с 7 до 14 часов, а после перерыва — с 15 до 21 часа. Но ведь это же, можно сказать, чита-та из письма П. Г. Демина. Именно о таком расписании говорит и автор, именно оно-то и не устраивает жителей дома. Устраивало другое — когда лифт работал не до 21 ча-са, а до 23.

К чему же такая пере-мена, которая создает неудобства людям, — вот о чем спрашивает автор. На резонный вопрос резонным должен быть и ответ, а то, что сообщил гов. Степанов, — это настоя-щая отписка.

Е. НИКОЛАЕВА.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Даже разговаривать не хотят»

Под таким заголовком в «Шахтерской правде» 10 апреля было опубликова-

но письмо О. Ивановой о фактах срыва графика движения автобусов по маршруту № 4 и грубости диспетчеров.

Заместитель начальника пассажирского автотранспортного предприятия № 1 Ю. П. Клевцов сообщает, что за движением автобусов усилен контроль, повышен спрос с диспетчеров за культуру обслуживания пассажиров.



«Азот» имени С. О. Притыцкого.

В железнодорожные вагоны или в штабеля для хранения бумажные мешки с удобрениями теперь доставляют и укладывают с помощью различных механизмов и приспособлений, сконструированных и изготовленных сотрудниками сектора науки и рационализаторами предприятия. Механические помощники позволили гродненским химикам почти полностью механизировать погрузочно-разгрузочные и складские операции, высвободить для других работ около ста человек.

## ЛЕТНИЙ КОНВЕЙЕР «ИСАНИ»

ТБИЛИСИ. Десятки новых моделей мужской, женской и детской обуви подготовлены к летнему сезону обувное объединение «ИСАНИ».

Быстро обновлять ассортимент, повышая качество продукции, коллективу предприятия помогают смижники. Они досрочно выполнили заказы на изготовление улучшенных видов цветной кожи.

## ЦЕХ ЧЕТЫРЕХ ЗАВОДОВ

РОГАЧЕВ (Гомельская область). Новый цех — животноводческий — появился сразу на четырех заводах города.

Объединенными усилиями они возвели комплекс по откорму 500 свиней. Рационом для животных стали отходы предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции. В одиннадцати пятилетке все заводы и фабрики Гомельской области будут иметь свои подсобные хозяйства.

## В горсовете ДСО «Спартак»

К нам, работникам отдела трикотажных изделий магазина № 77, часто приходят покупатели с просьбой принять купленную вещь обратно и возвратить деньги. Обязаны ли мы выполнить эту просьбу?

Н. ВОРОБЬЕВА.

Консультирует начальник торгового отдела орса по торговле проишленими товарами С. П. Хабарова.

Покупателю предоставляется право в течение 14 дней (не считая дня покупки) обменять в магазине на аналогичный товар приобретенное здесь швейные изделия, головные уборы, штучный текстиль, женские сумки, если они не подошли по форме, фасону, расцветке или размеру.

Но это возможно лишь в том случае, если вещь не была в употреблении, возвращается в неповрежденном и незагрязненном виде и при нем обралились ярлык и говарильный или кассовый чек, выданный покупателю.

Чулочно-носочные изделия, белье и постельные принадлежности обмену не подлежат.

Возврат денег не предусмотрен.

Нас интересует, когда будут сноситься дома в поселке Ждановский?

ЖИТЕЛИ  
ПОСЕЛКА.

Сообщает главный архитектор города Е. З.

большим преимуществом взяли верх над спортсменами центральной городской баскетбольной.

Продолжается летняя спартакиада горсовета, которая является слогом состояния работы спортивных секций на предприятиях и в учреждениях.

Очередным видом соревнований стал настольный теннис.

## НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Среди коллективов первой группы победила команда швейной фабрики «Горнячка». В спорте за второе место теннисисты фарфорового завода с не-

большим преимуществом победили игроки городской телефонной станции. Вторым и третьим призерами стали команды узла связи и пассажирского автотранспортного предприятия № 1.

Прошлогодние чемпионы — теннисисты автомобилестроения № 1960 заняли лишь четвертое место. Результат закономерный, потому что спортсменам нечего заниматься: решением комитета профсоюза их не пускают в красный уголок, где они тренировались раньше.

Президиум горсовета ДСО «Спартак» надеется, что профком предприятия

создаст теннисистам условия для тренировок.

## ● ВОЛЕЙБОЛ

Сборные команды горсовета по волейболу успешно выступили в первенстве областного совета, которое состоялось в Белово. Мужская команда Прокопьевска заняла второе место, женская — третье.

## ● ФУТБОЛ

Победив со счетом 2:0 команду ленинск-кузнецкого «Спартака», футболисты прокопьевского горсовета вышли в финал первенства областного совета своего общества.

Н. МИХЕЕВ,  
председатель горсовета  
ДСО «Спартак».



Давно отшумели олимпийские баталии на конноспортивном комплексе в Битцах. Но и сейчас одно из крупнейших спортивных сооружений столицы не пустует. Все арены комплекса отданы в распоряжение москвичей.

Зимой здесь проводились лыжные гонки по программе зимней Спартакиады РСФСР, состоялся веселый праздник «Русская зима». А сейчас открыты центр олимпийской подготовки по современному пятиборью и детско-юношеская спортивная школа по конному спорту. В бассейне комплекса действует 25 абонементных групп для взрослых, а почти полторы тысячи школьников занимаются в группах начинающих плавать. Все 12 тренировочных полей отданы под спортивно-массовую работу с трудящимися столицами.

На снимке: члены сборной РСФСР по конному спорту Сергей Браславцев, Марина Хорева и Вячеслав Колесников перед соревнованиями на спортивном комплексе в Битцах.

Фото В. Зуфарова.  
Фотохроника ТАСС.

Исполнилось 125 лет Государственной Третьяковской галерее

# ТРЕТЬЯКОВКА — ГОРДОСТЬ РУССКОГО ИСКУССТВА

Есть в культурной истории России памятная дата — 1856 год. Именно тогда, 125 лет назад, русский меценат Павел Третьяков положил начало коллекции картин, известной сейчас как знаменитая Третьяковская галерея в Москве. Приобретая эти картины, он осуществлял свою мечту — создание общедоступного музея русского национального искусства.

Рассказывает Юрий Королев — директор галерей, секретарь правления Союза художников СССР:

единственный раз показана на Новгородской ярмарке еще до революции, потом свернута и больше не демонстрировалась. Такая же история с «Осадой Пскова» Брюллова. Это не менее грандиозное произведение.

Будут созданы у нас

## У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

В магазине подписных изданий поступили следующие очередные тома:

В. Астафьев, том 4-й (погашение);

Р. Гамзатов (2);

А. Гайдар (2);

Н. Носов (3);

Л. Ошанин (2);

К. Паустовский (2);

К. Симонов (2, 3, 4);

В. Сухомлинский (3—погашение).

Продолжается подписка на собрание сочинений «Археология» в 20-ти томах.

Наш адрес: ул. Российской, 27.

М. БОРИСОВА,  
зав. магазином  
подписных изданий.

## ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА.

Сообщает главный архитектор города Е. З. Гончаров.

В 11-й пятилетке снос Ждановского поселка не предусмотрен.

Где в городе можно заточить ножовку, ножницы и другой инструмент?

## Г. МЕДВЕДЧУК.

Справку дает начальник цеха завода «Рембытмашприбор» В. И. Гутярь.

Ножовку, ножницы, пилу, ножи от мясорубки можно заточить в ателье по адресу: улица им. Крупской, 8 (Тырган). Часы работы — с 8 до 18, перерыв с 12 до 13. Выходной — воскресенье.

Есть ли в Прокопьевске курсы массажисток, кого на них принимают?

## СТУДЕНТКИ МЕДУЧИЛИЩА.

Отвечает заместитель заведующего горздравотделом Т. В. Николаева.

Массажисткой может работать лицо, имеющее среднее медицинское образование (медсестра, фельдшер). Для получения этой специальности необходимо пройти обучение на рабочем месте во врачебно-физкультурном диспансере или в физиотерапевтическом отделении центральной городской больницы в течение одного месяца.

осуществлял свою мечту — создание общедоступного музея русского национального искусства.

Рассказывает Юрий Королев — директор галереи, секретарь правления Союза художников СССР:

Создав галерею, Павел Третьяков помог развитию русского изобразительного искусства. Его галерея точно определяла, что является главным в картинах. Это — отношение художника к народу, к обществу, отношение к своей земле и та форма изображения, которая доступна и понятна народу и которая заставляет гордиться своей страной, ее достижениями, красотой человека.

Красного кирпича здание Третьяковки со стеклянной крышей, каменной резьбой карнизов и наличников напоминает русский терем. Его не спутаешь ни с каким другим. Таким его задумали Третьяков вместе с прекрасным русским художником Виктором Васнецовым, а построили русские каменных дел мастера. На фронтонах терема славянской вязью выведены слова: «Основана в 1856 году и передана в дар городу Москве в 1892 году».

После революции по специальному декрету, подписанному В. И. Лениным, галерея была национализирована и стала народным музеем. Причем Ленин предложил назвать его Государственной Третьяковской галереей.

Тогда в коллекции было чуть больше четырех тысяч произведений. Сейчас — 57 тысяч, и среди них такие шедевры, как «Троица» Андрея Рублева, «Иван Грозный и сын его Иван» Ильи Репина, «Боярыня Морозова» Ва-

как же история с «Осадой Пскова» Брюллова. Это не менее грандиозное произведение.

Будут созданы у нас новые реставрационные мастерские, хранилища, новый технический центр музея.

— Пополняется ли фонд Третьяковки?

— Да, и очень активно. Каждый понедельник в галерее проходят экспертные советы, на которые поступает масса вещей — подлинников, случайных работ, копий, случается, и подделок. Мы определяем ценность, достоверность картин, лучшие покупаем.

— Путешествуют ли картины Третьяковки за рубеж?

— Произведения из нашей коллекции бывают во многих крупных странах мира. Последнее, что мне особенно запомнилось, — Дни русских реалистов в ФРГ. Там не только экспонировались наши картины, но и устраивались и музыкальные, и литературные концерты, шли спектакли двух московских театров. Интерес к русскому искусству превзошел все ожидания. По-прежнему интенсивно развиваются наши связи с музеями социалистических стран.

— А ведь нет такого официального слова «Третьяковка»...

— Да, вы правы. Это народное название музея, очень русское слово, теплое, проникновенное. Третьяковская галерея — настоящему народный музей. И ее 125-летие — народный праздник. Очень любят Третьяковку.

Н. НЕИЧ.  
(АПН).

А. Гайдар (2);  
Н. Носов (3);  
Л. Ошанин (2);  
К. Паустовский (2);  
К. Симонов (2, 3, 4);  
А. Иванов (4);  
Ю. Лермонтов (3).

ск., 27.  
**М. БОРИСОВА,**  
заяв магазином  
подписных изданий.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

## ТЕАТР

**НОВОСИБИРСКИЙ ДРАМТЕАТР** (в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола). Сегодня. Я из огненной деревни (19). Завтра. В день свадьбы (19). Похищение луковицы (14-30).

## КИНО

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Большой зал. Юность Петра — две серии (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». Пограничный пес Алый (9, 11, 13, 14-30). На ринг вызывается (17, 19, 21). Хроника. Только любить (16). Зал «Кругозор». Самый маленький юнош (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Гулящая (17-30, 19-30, 21-10).

Прокопьевскому полиграфо-объединению срочно требуются слесари по ремонту промышленного оборудования, ученики печатников высокой печати, ученики переплетчиков.

Аппарат городского комитета партии выражает глубокое соболезнование второму секретарю горкома КПСС Е. Ф. Юртаеву по поводу смерти его брата Никиты Филипповича.

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Кто есть кто (12, 16, 18, 19-40, 21). Васек Трубачев и его товарищи (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Юность Петра (11-30, 16, 18-30, 21). Золотой ключик (10, 14).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Люди и звери — две серии (11, 16, 19-30). Верните Рекса (9-30, 14-30).

**КИНОТЕАТР «ВУРЕВЕСТНИК».** Баллада о солдате (12, 16, 18, 20). Таинственный старик (14-10).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Козерог один — две серии (17-30, 20). Сказка про охотника (12-30).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Мой папа идеалист (17, 19, 21). Ледяная внучка (15).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Тайное голосование (15, 17-20, 19, 21).

**ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Любимый радио — две серии (14, 17, 20).

Управление коммунального хозяйства горисполкома и специализированное бюро коммунального обслуживания скорбят по поводу смерти бригадира цветодочного цеха спецбюро

**КЛИНОВОЙ Полины Ивановны**

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77  
зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93  
промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03

Газета выходит ежедневно, кроме во скресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты  
«Правда»  
Офсетная  
печать

Тираж 59000  
Заказ 5961  
ОП15965